



## ПМЭФ-2024: ИТОГИ УЧАСТИЯ САМАРСКОГО РЕГИОНА В ФОРУМЕ

**З**а время работы Петербургского международного экономического форума команда Самарской области провела десятки встреч и переговоров с крупными российскими и международными компаниями, а также представителями бизнес-сообщества. Результатом работы нашей делегации на ПМЭФ-2024 стали подписанные стратегические соглашения по реализации крупных инвестиционных проектов в регионе, общий объём которых превысил 100 млрд рублей.

На встрече главы региона Вячеслава Федорищева с генеральным директором компании Wildberries Татьяной Бакальчук обсуждалось завершение строительства и запуск в регионе логистического центра онлайн-ритейлера на территории индустриального парка «Новосемейкино» площадью 180 тысяч квадратных метров. Появление в Самарской области такого перевалочного пункта ускорит доставку товаров до потребителя и снизит транспортные расходы поставщиков. Запуск первой очереди центра можно ожидать уже летом 2024 года.

Соглашением о сотрудничестве с компанией «ЭФКО» зафиксирован план по модернизации одного из крупнейших маслоэкстракционных заводов в России – Тольяттинского комбината пищевых продуктов. Новые возможности позволят не только в полтора раза увеличить объёмы переработки продукции на предприятии – до 3 тысяч тонн масличных в сутки, но и перерабатывать одновременно сразу две культуры – подсолнечник и сою, а также хранить на собственных площадях больше сырья и готовой продукции. Реализация проекта создаст порядка 140 новых рабочих мест, а объём инвестиций будет не меньше 11 млрд рублей. В результате реализации этого амбициозного проекта Россия не только полностью закроет собственные потребности в сое, но и начнет её экспорт. При этом географическое положение Самарской области открывает перспективу поставок сырья и готовой продукции по Волго-Донскому каналу на юг России, в страны Каспийского бассейна и Средиземноморья. Поэтому в планах ближайших двух лет намечено строительство собственного речного причала на Волге.

**С 5 по 8 июня прошёл Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ-2024), в 27-й раз собравший на своей площадке лидеров крупнейших российских и зарубежных компаний, представителей госструктур, политического и научного сообщества. Более 21 тысячи представителей из 139 стран обсудили международную торговлю и сотрудничество, рынки сбыта, технологическое лидерство и инвестиции, заключили свыше 980 соглашений на общую сумму 6,4 трлн рублей. Среди них была и делегация Самарской области во главе с врио губернатора Вячеславом Андреевичем Федорищевым.**



В Самарской области откроют новый завод по производству полуприцепов, соглашение о котором подписано на ПМЭФ-2024 с ООО «Атлас Трейлер». На бывшей площадке ООО «Феррони Тольятти», которую инвестор уже выкупил, будет реализован инвестиционный проект по сборочному производству. Запуск завода в середине следующего года сразу позитивно скажется на состоянии экономики региона. Проект будет представлять собой полный цикл производства и позволит создать 700 новых рабочих мест.

Также соглашение о сотрудничестве подписано между правительством Самарской области и предприятием «Самараавтожгут» о создании производства автокомпонентов, общий объём инвестиций составит порядка 500 млн рублей. По другому соглашению компания «Тесвел» планирует инвестировать 1,4 млрд рублей в производство высокотехнологичного промышленного оборудования в Самарской области. Ещё один инвестор – компания «РейнТех» нацелен на строительство предприятия в сфере металлургии и вложит в реализацию проекта 3 млрд рублей. Компания «Рулевые системы» намерена производить автокомпоненты, это ещё 1,2 млрд рублей инвестиций в экономику региона.

Для инфраструктурных проектов Самарской области очень важна максимальная поддержка федерального центра, именно поэтому на площадке форума проходили встречи участников делегации региона с федеральными министрами и руководителями федеральных структур по наиболее актуальным вопросам. В частности, обсуждалось развитие портовой инфраструктуры. Вячеслав Федорищев отметил, что как минимум две встречи – с государственной транспортной лизинговой компанией и с руководителем Федерального агентства морского и речного транспорта Андреем Тарасенко были весьма результативными. От общих слов стороны перешли к построению подробной дорожной карты. Совместной рабочей группе предстоит в течение месяца доработать предложения и обрисовать конкретные черты крупного инфраструктурного проекта – логистического хаба, который потребует поддержки правительства Российской Федерации.

На встрече с генеральным директором «Газпром межрегионгаза» Сергеем Густовым Вячеслав Федорищев обсудил реализацию программы газификации региона. Учитывая, что уровень газификации в Самарской области составляет 94% – это выше, чем в среднем по стране, компания сконцентрирована на развитии и модернизации газовой инфраструктуры региона. В планах компании – модернизация сетей и строительство 11 межпоселковых газопроводов и внутрипоселковых сетей для газификации населённых пунктов в Сызранском, Безенчукском, Волжском и Красноярском районах. Также будут построены два газопровода – отвода с ГРС – в Волжском (уже готов) и Сергиевском районах области. Реализация данных проектов позволит повысить надёжность газоснабжения существующих потребителей и подключить к сетям новых. Ещё одно направление развития сотрудничества компании, властей Самарской области и регионального оператора газификации – догазификация. Президентом России Владимиром Путиным поставлена задача утвердить планы-графики догазификации в СНТ в регионах уже к 1 августа 2024 года, и сейчас эта работа должна быть максимально ускорена в Самарской области.

В рамках ПМЭФ-2024 состоялась панельная дискуссия «Российское инженерное образование в многополярном мире», в ходе которой обсуждались

В первый день форума «АвтоВАЗ» представил свою новинку – автомобиль Lada Iskra, который не только расширяет модельный ряд, но и открывает новую страницу в жизни предприятия. Для его производства удалось практически полностью локализовать инфраструктуру модели, создав около 400 новых деталей в рекордные сроки.

Традиционно большой интерес со стороны участников форума из самых разных регионов и стран вызывает стенд Самарской области. В этом году на стенде региона представили продукцию самарских и тольяттинских производителей: «АВТОВАЗа», «Акрон Холдинга», Самарского завода КВоиТ, компании «ИСП» и научно-производственного предприятия «Куйбышев Телеком-Метрология». Презентовали макет международного межвузовского кампуса и комплексного развития территории.

актуальные вопросы качества подготовки инженерных кадров и тренды развития инженерного образования в Российской Федерации. В сессии приняли участие глава Минобрнауки РФ Валерий Фальков, врио губернатора Самарской области Вячеслав Федорищев, депутат Госдумы от Самарской области Владимир Гутенев, представители крупных промышленных предприятий, руководители образовательных учреждений. Участники обсудили вопрос дефицита преподавателей в РФ, а также развитие инженерного направления в учебных заведениях. Вячеслав Федорищев предложил объединить все накопленные знания инженерных школ региона по разным направлениям, создав масштабный проект с федеральной поддержкой, который мог бы привлечь в регион студентов из других областей.

Также глава региона обсудил большой пул проектов с министром науки и высшего образования РФ Валерием Фальковым, часть из которых уже активно реализуется в Самарской области. Одним из основных является строительство международного межвузовского кампуса. Создание мощного образовательного центра призвано не только вывести на новый уровень научные исследования, но и привлечь в регион поколение будущего – одарённых молодых людей из других субъектов РФ и стран зарубежья.

Подводя итоги работы на форуме, глава региона отметил, что Самарской области есть к чему стремиться по многим направлениям работы. «Мы будем улучшать инвестиционный климат системно и спокойно. И Самарская область достойна быть в лидерах – как минимум в пятёрке лучших. Будем работать – а это цель, которая сейчас поставлена экономическому блоку правительства Самарской области. Через три года. В пятёрке», – заявил Вячеслав Федорищев.

